



# ПРОФСОЮЗЫ ЗАУРАЛЬЯ

№4 (155),  
апрель 2018 г. 12+

www.fpk045.ru

## ВСЕ НА ПЕРВОМАЙ!

28 АПРЕЛЯ —  
ВСЕМИРНЫЙ  
ДЕНЬ ОХРАНЫ  
ТРУДА

ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ

**Тема Всемирного дня охраны труда в 2018 году: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».** Эта тема призвана способствовать тому, чтобы переход молодежи от учебы к труду, из детства во взрослую жизнь происходил в безопасных и безвредных для здоровья условиях.

Право на безопасный и здоровый труд имеют работники всех возрастов. Молодых работников — в возрасте 15-24 лет — в мире насчитывается 541 млн — это более 15% всей рабочей силы, и уровень несмертельного производственного травматизма среди них на 40% выше, чем среди взрослых работников старше 25 лет. Помимо этого, здоровье и сама жизнь молодых работников часто подвергаются риску из-за присутствующих на рабочих местах опасных производственных факторов.

За 2016-2017 гг. в Курганской области пострадали от несчастных случаев на производстве 5 работников в возрасте 22-24 лет, из них трое погибло.

Берегите себя!

Техническая инспекция труда  
Федерации профсоюзов  
Курганской области.

### Поддержи профсоюзные лозунги

- ✚ Безопасные условия труда — каждому работнику!
- ✚ В единстве наша сила!
- ✚ В развитии производства — гарантия занятости!
- ✚ Все для блага человека труда, все во имя человека труда!
- ✚ ДА — росту зарплат и пенсий!  
НЕТ — росту налогов и цен!
- ✚ Достойная зарплата — здоровое общество!
- ✚ Достойному труду — достойный отдых!
- ✚ Достойный труд — безопасный труд!
- ✚ За мир и стабильность!
- ✚ Зарплата! Занятость! Законность!
- ✚ Зарплату — на уровень реальной стоимости рабочей силы!
- ✚ Индексацию зарплат и пенсий — не ниже уровня инфляции!
- ✚ Коллективный договор — гарантия достойного труда!
- ✚ Молодежь без работы — Россия без будущего!
- ✚ Работающий человек не должен быть бедным!
- ✚ Сильные Профсоюзы — сильная Россия!



**Федерация профсоюзов Курганской области приглашает всех членов профсоюзов, всех зауральцев, разделяющих позиции и лозунги профсоюзов, принять участие в праздничных первомайских мероприятиях под девизом**

**«ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД,  
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ  
СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ!»**

# Мая

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

## Встречай Первомай в профсоюзных колоннах!

## ЧЕГО ДОБИЛИСЬ ПРОФСОЮЗЫ РОССИИ

Каждое из достижений Федерации независимых профсоюзов России — реально, конкретно и служит интересам членов профсоюзов

### ЗАРПЛАТА

#### В чем проблема

Много лет МРОТ оставался ниже прожиточного минимума. Уравнивание этих величин откладывалось правительством на длительный срок. В конце 2017 года был принят закон о поэтапном приравнивании МРОТ к прожиточному минимуму только с 2019 года.

#### Чего добились профсоюзы

МРОТ с 1.01.2018г. увеличен с 7800 рублей до 9489 (85% от величины прожиточного минимума), а с 1 мая 2018 года будет повышен до 11163 рублей — до уровня прожиточного минимума. МРОТ ежегодно будет устанавливаться в размере прожиточного минимума трудоспособного населения за 2-й квартал предыдущего года.



### ПОСОБИЯ

#### В чем проблема

Возникали ситуации, когда за ошибки социальных фондов (ПФР, ФСС) в назначении пособий расплачивались граждане. Суды вставали на сторону фондов, понижали назначенные ранее пособия и даже обязывали граждан вернуть якобы излишне выплаченные суммы.

#### Чего добились профсоюзы

В октябре 2017 года Конституционный суд запретил отменять решения, если это ухудшает положение граждан, а в феврале 2018г. постановил, что люди, получающие пособия, не будут отвечать за ошибки фондов.



### НАДБАВКИ

#### В чем проблема

Большинство работодателей, выплачивая работникам зарплату, включало стимулирующие и компенсационные надбавки в МРОТ, из-за чего работники теряли в деньгах. РСПП, а также Минфин и Минтруд поддерживали позицию работодателей.

#### Чего добились профсоюзы

После долгих боев «местного значения» профсоюзы отстаивали «чистую формулу» МРОТ в Конституционном суде, который 7 декабря 2017 года окончательно постановил: компенсационные и стимулирующие выплаты в МРОТ не включаются.



### ПЕНСИЯ

#### В чем проблема

Для оформления пенсии можно было приступать к сбору документов за месяц до наступления пенсионного возраста и только лично. Назначение пенсии зачастую задерживалось, человек оставался без средств. Появились отказы в назначении страховой пенсии по старости из-за того, что граждане не приобрели необходимых пенсионных прав.

#### Чего добились профсоюзы

ФНПР заключила договор с ПФР, который упрощает подготовку документов работников для назначения пенсии. Теперь можно начинать сбор документов за год, и этим может заниматься работодатель. Профсоюзы организуют и контролируют своевременное назначение пенсии работникам. Кроме того, члены профсоюзов не входят в «группу риска» по отказу в назначении пенсии.



### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

#### В чем проблема

Несмотря на конституционное право россиян на бесплатную медицинскую помощь, ряд правительственных институтов поднял тему перекладывания оплаты части медицинских услуг с государства на граждан. В октябре 2017 года Президент РФ также высказался за софинансирование медицинской помощи гражданам.

#### Чего добились профсоюзы

В ответ на протест ФНПР против нарушения Конституции Минздрав официально заверил, что вопрос софинансирования гражданами медуслуг не рассматривается. Тема формально снята, но по-прежнему находится под контролем профсоюзов.



## Профсоюз и время

«Большие юбилейные даты — большие хлопоты, но они в радость, — говорит председатель обкома профсоюза работников государственных учреждений С.М. Игнатова. — Это хороший повод поблагодарить наших активистов за огромную общественную работу, которая ведется в первичках — на передовой профсоюзной жизни».

Большим подарком к сразу двум профсоюзным юбилеям 2018 года стал сборник исторических материалов о зарождении, развитии и современной деятельности как Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания, так и его Курганской областной организации. Сборник подготовлен областной организацией профсоюза. Архивные материалы, фотографии, документы — все свидетельствует о закономерности возникновения профсоюзов и весомом вкладе многих поколений профсоюзных активистов и работников.

Ирина Иванова.

### ПОМОГ ПРОФСОЮЗ

## Не знаешь, как поступить, поступай по закону

В областной комитет профсоюза государственных учреждений за помощью обратилась член профсоюза — врач, работающая в АО «Курорты Зауралья». Администрация г. Кургана предъявила ей иск о взыскании 250 тыс. руб., полученных для оплаты первоначального взноса ипотечного жилищного кредита за счет средств городского бюджета.

При изучении документов профсоюзный юрист установил, что в соответствии с решением Курганской городской Думы от 05.03.2008 г. № 54 «О безвозмездном субсидировании участников ипотечного жилищного строительства в городе Кургане за счет средств городского бюджета» член профсоюза получила субсидию в размере 214 тыс. руб. как врач МУ «Детская городская поликлиника № 3». За это по соглашению она должна отработать в муниципальных учреждениях города Кургана не менее 10 лет. 12.07.2013 г. член профсоюза уволилась из МУ «Детская городская поликлиника № 3» в связи с переводом мужа-военнослужащего на службу в другую местность. Также было установлено, что срок исковой давности для предъявления претензий администрацией г. Кургана истек в 2016 году. У администрации г. Кургана нет уважительных причин для его восстановления, а увольнение по п.3 ст.77 ТК РФ соглашением установлено уважительной причиной, которая освобождала члена профсоюза от возврата полученной суммы.

Профсоюз представил интересы члена профсоюза в суде. Суд учел все собранные профсоюзным юристом доказательства по делу и вынес решение в пользу члена профсоюза.

Ольга Мишура,  
заместитель председателя обкома профсоюза.

### ВЕСТИ ИЗ ТЕРКОМОВ

## Открыли отчетно-выборную кампанию

В Сафакулевской территориальной организации профсоюза состоялась XVI отчетно-выборная конференция

На 1 января 2018 года в составе Сафакулевской территориальной организации 207 членов профсоюза, объединенных в 16 профсоюзных организаций. Как отметил в отчетном докладе председатель организации Ф.В. Нурмухаметов, профсоюз сегодня — это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

Председатель областной организации С.М. Игнатова дала высокую оценку работы территориальной организации профсоюза и ее председателя, отметив, что одна из старейших организаций — Сафакулевская — внесла значительный вклад в развитие профсоюзного движения в Курганской области и из года в год крепнет и финансово, и организационно.

Конференция избрала новый состав комитета Сафакулевской территориальной организации, её президиум. Председателем теркома единогласно избран Ф.В. Нурмухаметов, управляющий делами администрации района.

После завершения конференции состоялась торжественный пленум, посвященный 100-летию профсоюза государственных учреждений и 75-летию Сафакулевской территориальной организации профсоюза. Большая группа профсоюзных активистов и социальных партнеров награждена профсоюзными и государственными наградами. Праздник сопровождали выступления творческих коллективов детского музыкального училища Сафакулевского района.

Анна Семенова.

Страница подготовлена Курганской областной организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

# ГОСЫ! Без вопросов

В июле 2018 года Общероссийский Профессиональный союз работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации отмечает свой 100-летний юбилей, а 26 апреля 2018 года — 75-летие Курганской областной организации профсоюза.

### ИСТОРИИ СТРОКИ

#### Рожденный революцией

28 июля 1918 года в г. Москва состоялся Первый Всероссийский съезд профессиональных союзов служащих. Он принял единую систему делопроизводства и статистики, определил, что служащие всех категорий должны войти в единый профсоюз. Профсоюз объединил работников советских и муниципальных учреждений, служащих канцелярий, правоохранительных органов, пожарных команд, банков, сберкасс, казначейств, таможен, работников финансово-налоговой службы, госконтроля, казенных палат, акцизного ведомства, податной инспекции.

Установленный однопроцентный членский взнос не менялся на протяжении всего времени существования профсоюза, как и приоритетные направления деятельности: обеспечение охраны труда, необходимость заключения коллективных договоров и установления тарифов оплаты труда, меры по ликвидации безработицы, создание профсоюзного печатного органа. Съезд принял резолюции о культурно-просветительской деятельности, об организации профессиональных клубов, о создании централизованного и местных культурно-просветительских фондов, об установлении способа включения всех служащих в больничные кассы.

Государство передало профсоюзам свои функции, включая управление социальным страхованием, так как «профсоюзы лучше знают нужды трудящихся и с помощью профсоюзного актива лучше обеспечат правильное и экономное использование



Делегаты учредительного съезда профсоюза работников государственных учреждений. 1990 г.



С.М. Игнатова возглавляет областную организацию профсоюза с февраля 2010 г.

огромных государственных средств». Главную для профсоюзов защитную функцию власть заменила на несвойственную им производственную.

Профорганизации вели контроль за рабочим снабжением, культурно-бытовым и медицинским обслуживанием работников трудовых коллективов, жилищным стро-

Государство передало профсоюзам свои функции, включая управление социальным страхованием, так как «профсоюзы лучше знают нужды трудящихся и с помощью профсоюзного актива лучше обеспечат правильное и экономное использование огромных государственных средств»

ительством, общественным питанием, работой детских учреждений.

#### Ровесник Зауралья

С образованием Курганской области в 1943 году было создано Оргбюро ЦК Союза работников госучреждений Центра по Курганской области. В его задачи входило «провести организацион-

ное оформление профсоюзных организаций по области и выполнить очередные задачи, поставленные партией и советским правительством в деле помощи тыла фронту за быстрой разгром врага — немецко-фашистских захватчиков». Первым председателем Оргбюро был утверждён Колкотин Григорий Никифорович.

Сегодня обком профсоюза реализует следующие направления работы: защита социально-трудовых прав членов профсоюза, мотивация профсоюзного членства и профсоюзной активности, работа с молодежью, подготовка кадрового резерва. Основное внимание уделяется вопросам оплаты труда, защиты социально-трудовых прав членов профсоюза, состоянию охраны труда в организациях.

Проводятся Дни комитета в территориальных организациях, ведется консультативный приём членов профсоюза председателем и правовым инспектором обкома, организуются встречи с руководителями организаций и с профактивом.

В обкоме профсоюза созданы фонды подготовки кадров и актива, солидарности, оздоровления.

Областная организация проводит информационную политику профсоюзов, направленную на создание единого информационного поля.

Из средств Фонда оздоровления оказывается дотация на удешевление стоимости путёвки на санаторно-курортное лечение членам профсоюза и членам их семей в размере 10% от стоимости. Путёвки предоставляются со скидкой 15-20%.

Члены нашего профсоюза показывают свое мастерство в конкурсах «Лучший по профессии», а также неоднократно становились победителями спартакиады Федерации профсоюзов Курганской области.

## Мой путь в профсоюзе

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

В 2008 году профсоюзная первичка МУ «ГО и ЧС по городу Кургану» делегировала меня в состав областного совета по работе с молодежью. Совет тогда состоял из 5 молодых лидеров и занимался организацией культурно-массовой, спортивной работы среди профсоюзной молодежи отрасли. Различные форумы, семинары, «круглые столы», обмен опытом — все это стало неотъемлемой частью работы с молодежью в обкоме. С каждым годом рост числа молодежи в профсоюзе делал совет более значимым и престижным органом в структуре профсоюза. Все чаще профсоюзные организации возглавляли резервисты из молодежных комиссий.

Знакомство с деятельностью областной организации позволило сделать важный жизненный выбор — профессиональный. Работа в молодежном совете подтолкнула на поступление

в профсоюзный вуз — Курганский филиал Академии труда и социальных отношений. Председатель областной организации профсоюза С.М. Игнатова пригласила меня в обком на должность

специалиста по работе с молодежью. Это направление работы, которое мне по душе, поняла я. И с еще большим рвением и желанием быть полезной людям продолжила творить, учиться, приходить на выручку членам профсоюза. В 2011 году возглавила областной Молодежный совет, затем работала техническим инспектором труда. А с 2015 года — специалист по организационной работе. Ни разу не пожалела, что связала свою жизнь с профсоюзной деятельностью. Мне нравится помогать людям, быть им полезной. Профсоюзная работа учит стойкости, мудрости, тактичности. Профсоюз в моей жизни — верный друг.



Ольга Кучина (в центре) ведет заседание молодежного совета обкома профсоюза.

Ольга Кучина.



## С ПЕСНЕЙ СКВОЗЬ ГОДЫ

14 апреля 2018 года профсоюзу культуры — 65 лет

## Истоки

Первые упоминания о зачатках нашего профсоюза восходят к началу двадцатого века — тогда был создан профсоюз печатников в составе 70 человек и профсоюз работников искусств в составе 21 человека. Однако уже в 1953 году было принято постановление об объединении в единый профсоюз работников культуры работников политико-просветительных учреждений, полиграфического производства и печати, высшей школы и учебных заведений. Позднее в отдельное объединение трансформировался профсоюз работников высшей школы и научных учреждений, а в наш профсоюз органично влились работники теле-радиовещания, спорта, туризма.

## В новой России

На рубеже 90-х годов прошлого века произошло важное событие — профсоюз становится Российским профсоюзом работников культуры (РПК), который вступил в новый этап своего развития. Как и в начале своего создания, важнейшими вопросами для него являлись заработная плата, рабочее время, занятость, материальная помощь. Но вместе с тем потребовались новые эффективные формы и методы по представительству и защите социально-трудовых прав и интересов работников культуры, по организационному, кадровому и финансовому укреплению профсоюза.

Именно в эти годы основным кредо нашего профсоюза явилось выступление против конфронтации в обществе. А лучшим средством разрешения социальных конфликтов стало социальное партнерство. В настоящее время на основе отраслевых соглашений осуществляется взаимодействие с Управлением культуры Курганской области, Управлением по печати, СМИ и архивам. Во всех учреждениях, организациях отраслей культуры, где есть профорганизации, налажено социальное партнерство на основе коллективных договоров.

## Современность

В настоящее время Курганская региональная организация РПК является органичным звеном и состоит из 174 первичных профорганизаций, 23 райкомов профсоюза, Шадринского горкома. Возглавляет эти членские организации проверенный временем профактив, который на общественных началах, не считаясь со временем, прилагая все усилия, представляет и защищает интересы членов профсоюза в органах государственной власти и местного самоуправления.



Участники собрания профактива области, посвященного вручению профсоюзных билетов. 1983 год.

## Профсоюз действует

В период после шестого съезда РПК (октябрь 2015 г.) Российский профсоюз добился установления единой нормы часов за ставку заработной платы для преподавателей детских школ искусств, увеличения фонда оплаты труда основного персонала за счет средств консолидированных бюджетов, повышения гарантированной части оплаты труда работников культуры не ниже 50%, сокращения случаев задержки или невыплаты заработной платы. Инициативы РПК нашли поддержку в решениях партийного форума «Единой России» «Культура — национальный приоритет». Учтены предложения профсоюза об изменении процедуры получения заработной платы в условиях блокировки счетов. Российскому профсоюзу удалось добиться решения о выведении организаций культуры, искусства, кинематографа, архивного дела из-под действия законопроекта «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Поддержана инициатива профсоюза о переподчинении муниципальных ДШИ региональным органам управления культуры. И это далеко не полный перечень реальной помощи членам профсоюза.

## Взгляд в будущее

И в настоящий период перед ЦК РПК, территориальными организациями стоят задачи в процессе взаимодействия с властными структурами всех уровней добиваться принятия реальных мер по поэтапному увеличению доли должностных окладов в структуре фонда оплаты труда работников культуры; ускорения принятия постановления Правительства РФ об установлении базовых окладов в размере не ниже минимального размера оплаты труда по профессиям рабочих, должностям служащих, отнесенных к профессиональным квалификационным группам первого уровня; сохранения права на досрочное назначение страховой пенсии творческим работникам; повышения социального профессионального статуса работников культуры, уровня социальных и трудовых гарантий, привлечения в сферу культуры молодых специалистов.

Роль профсоюза в новых исторических условиях определена и востребована у многочисленной армии работников отраслей культуры, полиграфии, СМИ, поэтому за ним будущее.

С праздником вас, дорогие коллеги!

Нина Шуткова,  
председатель Курганской региональной организации профсоюза работников культуры.

Татьяна Гореванова:  
«Мне нравится  
общаться  
с людьми»

ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР

Вот уже более десяти лет в Курганской областной организации Российского профсоюза работников культуры ежегодно вручается диплом «Профсоюзный лидер» за большую общественную работу и высокие показатели в профсоюзной деятельности. По итогам прошлого года такого диплома удостоена Татьяна Гореванова, председатель райкома профсоюза работников культуры Юргамышского района.



— Татьяна Михайловна, я знаю, что работа в профсоюзе — это общественная нагрузка. А где и кем вы работаете?

— Я — директор Юргамышской межпоселенческой центральной библиотеки, назначена на эту должность с 20 апреля 2011 года. К этому времени уже 10 лет была в профсоюзе.

— Но ведь вы — председатель райкома, то есть профлидер ещё для нескольких организаций.

— Да. Наш райком объединяет профорганизации домов культуры и библиотек всех сельских поселений плюс типография. В общей сложности это 81 человек.

— Один из критериев хорошей профсоюзной работы — рост рядов и членство. Как выросли ваши ряды в 2017 году?

— Процентом на пятьдесят. В своё время многие выходили из профсоюзных рядов, но, видя, что поддержка от профсоюза есть (а я стараюсь это донести до каждого работника), люди стали возвращаться. Играть свою роль факт, что профсоюз подписывает коллективный договор, и от того, каким он будет, как тщательно будет выполняться, зависит комфортность работы всех членов коллективов.

— Интересы членов профсоюза приходится отстаивать?

— К счастью, у нас не было трудовых конфликтов, когда бы приходилось отстаивать интересы работников через суды. Но мне постоянно звонят, приезжают, приходят люди с вопросами, как поступить в той или иной ситуации; обсудить то, что возмущает во взаимоотношениях с руководителем. Все ситуации я стараюсь выяснить, даю советы, вмешиваюсь при необходимости. Такое общение происходит постоянно.

— А что вам больше всего нравится в профсоюзной работе?

— Общение с людьми. Когда поздравляешь юбиляра, когда организуешь праздники для коллег и видишь радость в их глазах. Это здорово! Это самое нужное и самое важное в работе профлидера. И вообще в жизни.

— У вас ни разу не возникало желания оставить профсоюзную работу?

— Если учесть, что я не только директор библиотеки, не только председатель райкома профсоюза работников культуры, но и член общественной палаты Юргамышского района, руководитель местного исполкома партии «Единая Россия», депутат Гороховской сельской думы, не возникало.

— Что бы вы хотели улучшить, изменить?

— Отношение людей к происходящему. Если человек ко всему относится негативно и при этом только ругается и критикует, то он не станет ничего менять. А если положительно воспринимает новшества во всех сферах и готов принимать участие в движении к лучшему, многое можно в жизни изменить.

— Что бы вы пожелали молодым людям, начинающим трудовую жизнь?

— Вступайте в профсоюз, не раздумывайте! А вступив, активно участвуйте в жизни коллектива и вашей первички. Это научит защищать свои трудовые права и наполнит жизнь не только работой, но и интересными делами, активным досугом.

Беседовала Татьяна Маковеева.  
Фото автора.

## Если с другом вышел в путь

КАК ЖИВЕШЬ,  
ПЕРВИЧКА?

Профсоюзная жизнь — что она для нас? Постоянные заботы, потребность в общении, стремление прийти на помощь — все, что волнует всех и каждого, все, что позволяет чувствовать себя человеком.

Поэтому профсоюзы действуют и по сей день. У профессиональных союзов очень широкая правовая основа для своей деятельности. Их деятельность реализуется на основе более трехсот нормативных актов. Профсоюзы имеют в своем распоряжении 43 конвенции Международной организации труда. Есть у них еще одна правовая сфера — это сфера договоров — соглашений. Юридическое действие имеют и собственные документы, в них фиксируются их полномочные права.



Современники говорят, что главные вопросы современных профсоюзов — заработная плата и нормы труда. Люди объединяются, чтобы решить коллективно вопросы своей профессии, своей отрасли. В одиночку защиты не добиться. Но не стоит и забывать, что людей объединяет не только борьба, но и общие интересы, совместные мероприятия.

Именно в таком направлении ведется работа в пер-

вичной профсоюзной организации Централизованной библиотечной системы г. Шадринска. На традиционное шествие 1 Мая члены профсоюза приходят семьями. Гарантии профсоюзной деятельности закреплены в коллективном договоре, заключенном на период 2017-2019 гг. Членам профсоюза оказывается материальная помощь. Активные члены профсоюза поощряются городскими и областными по-

четными грамотами. Для сплочения коллектива в 2015 г. была организована поездка в Свято-Казанский Чимеевский мужской монастырь, в 2016 г. — в Успенский Далматовский мужской монастырь, в 2017 г. состоялась поездка в монастырь св. Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма. Для членов профсоюза такие поездки бесплатны. Для детей организуются новогодние утренники с подарками. И, конечно, не забываем ветеранов: поздравляем с праздниками и приглашаем на мероприятия.

Вроде бы ничего необычного. Но в то же время такая деятельность формирует новый облик, новое представление о профсоюзной деятельности, побуждает людей вступать в профсоюз.

Людмила Ляпустина,  
председатель комитета первичной организации МБУ «ЦБС г. Шадринска».

Страница подготовлена  
Курганской региональной организацией  
Российского профсоюза работников культуры.

Уникальная возможность для членов профсоюзов и их семей получить санаторно-курортное лечение и отдых с 20%-ной скидкой



### КАВКАЗСКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

#### ЕССЕНТУКИ

ЛПУ «Санаторий им. Анджеевского»  
ЛПУ «Базовый санаторий «Виктория»  
ООО «Профкурорт. Санаторий «Надежда»  
ЛПУ «Санаторий им. И. П. Павлова»  
ЛПУ «Санаторий «Целебный ключ»

#### ЖЕЛЕЗНОВОДСК

ЛПУ «Санаторий «Дубрава»  
ЛПУ «Санаторий «Здоровье»  
ЛПУ «Санаторий имени С. М. Кирова»  
ЛПУ «Санаторий имени Эрнста Тельмана»  
ЛПУ «Санаторий «Эльбрус»  
ЛПУ «Санаторий имени 30-летия Победы»

#### КИСЛОВОДСК

СКУ «Санаторий имени Георгия Димитрова»  
СКУ «Санаторий имени С. М. Кирова»  
СКУ «Санаторий «Москва»  
СКУ «Санаторий «Нарзан»  
СКУ «Санаторий «Пикет»

#### ПЯТИГОРСК

ЛПУП «Санаторий «Ленинские скалы»  
ЛПУП «Санаторий имени М. Ю. Лермонтова»  
ЛПУП «Санаторий «Лесная поляна»  
ЛПУП «Санаторий «Родник»



#### СОЧИ

#### АНАПА

#### ГЕЛЕНДЖИК

Пансионат «Гармония»  
ЗАО «Клинический санаторий «Металлург»  
ЗАО «СКО «Адлеркурорт»

### ЧЕРНОМОРСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

Тел. (3522) 45-52-74,  
45-84-29,  
8-919-590-87-88

## Учебный центр профсоюзов

24, 25, 26 апреля

**Обучение по охране труда руководителей и специалистов предприятий и организаций (40 часов).** Стоимость обучения — 1500 рублей.

В соответствии с законодательством РФ обучение и проверку знаний по охране труда обязаны проходить один раз в 3 года руководители предприятий, главные инженеры, специалисты служб охраны труда, члены комитетов (комиссий) по охране труда.

По завершении обучения выдается удостоверение установленного образца.

27 апреля

**Обучение руководителей, лиц, ответственных за пожарную безопасность в организациях, учреждениях (10 часов).** Стоимость обучения — 1400 рублей.

Этот вид обучения должны проходить все руководители (собственники) предприятий, главные специалисты, лица, назначенные ответственными за пожарную безопасность, а также лица, выполняющие работу с повышенной пожарной опасностью.

По завершении обучения выдается удостоверение установленного образца.

Слушатели получают пакет с раздаточным материалом, включающим журналы по охране труда, номенклатуру дел по охране труда.

Действует система скидок

Плата за обучение НДС не облагается (лицензия на образовательную деятельность, серия 45Л01 № 0000537, регистрационный номер 84, от 11.04.2016г.).

Уведомление № 501 от 26 октября 2010 г., выданное Министерством здравоохранения и социального развития РФ.

Обращаться: г. Курган, ул. Гоголя, 153, кабинет 114. Тел.: 8 (3522) 45-23-49, 24-22-02.

## ГРАФИКА

ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ

ПРЕДПРИЯТИЕ

• ПЕЧАТИ, ШТАМПЫ

• ПОЛИГРАФИЯ

• НАРУЖНАЯ РЕКЛАМА  
(стенды, таблички, вывески)

ПРОФСОЮЗНЫМ  
ОРГАНИЗАЦИЯМ  
СКИДКИ!

г. Курган, ул. Красина, 53, оф. 7  
e-mail: 455-105@mail.ru

455-105

## Боулинг-клуб «ПУШКА»



10% –  
скидка членам  
профсоюзов

Для коллективных  
заявок  
при бронировании  
от 8 дорожек –  
скидка 20%!



г. Курган, ул. Пушкина, 25  
Тел. 60-70-55

Занятость дорожек на сайте [www.pushka45.ru](http://www.pushka45.ru)

## Магазин «БОЛЬШОЙ УЛОВ»

ул. Химмашевская, 6-а.  
Тел. 8-919-591-47-70

Скидки  
для рыбаков —  
членов профсоюзов:

5% — на лодки  
и лодочные товары,  
10% —  
на рыболовные товары



## Спортивно-оздоровительная база отдыха «Тобол»

Туры выходного дня, корпоративы, семинары, семейные торжества, вечера встреч и выпускные вечера, активный отдых с проведением спортивно-оздоровительных мероприятий (детская площадка, волейбольная площадка, футбольное поле).

Оздоровительные прогулки в чудесном сосновом бору, баня-сауна, бассейн, бильярд, банкетный зал.

**СКИДКА для членов профсоюзов от 10 до 20%**

Пригородный р-н, 32-й км трассы Курган — Звериноголовское, вблизи с. Темляково.

Офис в Кургане: ул. Гоголя, 129-1  
Телефоны: 8 (3522) 23-29-61,  
8-963-43-77-774,  
8-909-14-50-999

## АРЕНДА

ПРЕДЛАГАЕМ  
ОФИСНЫЕ  
ПОМЕЩЕНИЯ  
ПЛОЩАДЬЮ

от 10,8 до 40,5 кв. м.

г. Курган,  
ул. Красина, 53,  
тел.: 8-912-830-6779,  
8 (3522) 45-52-66,  
8 (3522) 45-52-66;  
ул. Гоголя, 153,  
тел. 8 (3522) 24-24-50.

## «КОРАБЛЬ СОКРОВИЩ» — это уникальная в Кургане игровая зона в форме пиратского корабля, украшенного яркими скульптурами

Пол корабля засыпан морской солью, в которой спрятаны сокровища — золотые монеты и изумруды!

Сокровища ждут детей в потайных нишах на стенах корабля!

Искать их и выполнять задания Пирата — самое увлекательное занятие для детей, а благодаря морской соли еще и весьма полезное для органов дыхания и иммунитета!

На «Корабле сокровищ» царит веселая атмосфера для детей от 3 до 12 лет. Плюс к основной программе: квесты для компании детей.

**30% СКИДКА для ДЕТЕЙ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗОВ**

ТРЦ «РИО», 2-й этаж, ул. Небезина, 3, строение 10.



## Коммерческое предложение от собственника

Предлагаем в аренду коммерческое помещение под кафе, ресторан, столовую, магазин и т.д., площадь 271,5 кв. м. г. Курган, ул. Красина, 53, 1-й этаж.

Тел.: 8-912-830-6779,  
8 (3522) 45-52-66,  
8 (3522) 45-52-66

## КОМПЛЕКС ТЕРМАЛЬНЫХ БАССЕЙНОВ

### «Баден-Баден»



10% — скидка для членов профсоюзов и их семей на купания

20% — скидка на групповые купания от 15 человек.

г. Курган, п. Европейский баден45.рф

Тел. 55-23-13



## Фитнес-центр «Грация»

Приглашаем вас привести себя в форму после новогодних праздников!



Для вас:

- ✓ фитнес-зал
- ✓ тренажерный зал
- ✓ аквааэробика
- ✓ солярий
- ✓ сауны

Станьте сильнее и красивее с нами!

Скидка членам профсоюзов

г. Курган, ул. Куйбышева, 14. Тел. 46-30-96. **10%!**

## Курорты Зауралья



**ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗОВ СКИДКА 15%.**



В санаториях «Озеро Медвежье», «Сосновая роща», «Лесники» до 30.04.2018 г. действует акция «Единая цена» — 1700 руб./сутки на человека.

